

上市公司质量提升迎政策“组合拳”

10月9日,国务院发布《关于进一步提高上市公司质量的意见》(以下简称《意见》),对提高上市公司质量作出具体部署。业内人士指出,作为资本市场的基石,上市公司的质量提升事关资本市场长期健康发展,而《意见》为这一重要工作指明了方向。



资料图片

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三、四中全会精神,坚持市场化、法治化方向,按照深化金融供给侧结构性改革要求,加强资本市场基础制度建设,坚持存量与增量并重、治标与治本结合,发挥各方合力,强化持续监管,优化上市公司结构和治理环境,使上市公司运作规范性明显提升,信息披露质量不断提高,突出问题得到有效解决,可持续发展能力和整体质量显著提高。

WIND 统计数据显示,截至10月9日,我国上市公司总数达到4056家,总股本达7.27万亿股,流通A股市值达59.31万亿元。其中,沪市上市公司1746家,总市值41.37万亿元;深市上市公司2310家,总市值31.75万亿元。上市公司规模庞大,涵盖了国民经济各个行业,在促进经济发展中的作用日益凸显。与此同时,上市公司经营和治理不规范、发展质量不高等问题仍较突出,提升上市公司质量,已成为当前资本市场改革发展的重点任务。

在《意见》具体工作部署方面,《意见》提出了六大方面17项重点举措,包括提高上市公司治理水平、推动上市公司做优做强、健全上市公司退出机制、解决上市公司突出问题、提高上市公司及相关主体违法违规成本,以及形成提高上市公司质量的工作合力。

《意见》指出,要提高上市公司治理水平。完善公司治理制度规则,明确

的质量又和公司治理密切相关。《意见》提出提高公司治理水平和信息披露水平,是抓住了提升上市公司质量的“牛鼻子”。

在推动上市公司做优做强方面,《意见》指出,要支持优质企业上市,全面推行、分步实施证券发行注册制,要优化发行上市标准,增强包容性。要促进市场化并购重组。完善上市公司资产重组、收购和分拆上市等制度。要完善上市公司融资制度。加强资本市场融资端和投资端的协调平衡,引导上市公司兼顾发展需要和市值状况优化融资安排。在健全上市公司退出机制方面,《意见》指出,要严格退市监管,完善退市标准,简化退市程序,加大退市监管力度。严厉打击通过财务造假、利益输送、操纵市场等方式恶意规避退市行为。

针对《意见》,证券监管系统高度重视。证监会表示,《意见》对提高上市公司质量作出了系统性和针对性的部署安排,是今后一段时期推动上市公司高质量发展的纲领性文件。证监会将坚决贯彻党中央、国务院决策部署,把提高上市公司质量作为全面深化资本市场改革的重中之重。上交所表示,下一步将着力培育“好公司有价、差公司有代价”的市场约束机制,推动注册制、退市、并购重组、再融资、交易等基础性制度改革和完善。深交所指出,将坚守创业板定位,增强市场包容度和覆盖面,把支持科技创新放在更加突出的位置,推动科技、资本和实体经济高水平循环。

据《经济参考报》

多因素推动 中国天然气进口量上涨

今年前8个月,中国天然气进口量有所上涨。据海关总署发布的数据显示,2020年8月份中国天然气进口量936万吨,比去年同期上涨13.2%。其中液化天然气(LNG)进口量596万吨,气态天然气(PNG)进口量340万吨。今年1-8月,中国天然气累计进口量6507万吨,累计比去年同期上涨3.3%。

海关数据显示,8月LNG进口量为596万吨,比去年同期上涨16.3%,占当月天然气总进口量的63.63%。“进口上涨的主要原因是由于8月LNG国际现货价格仍处于低位,低价的LNG现货资源提振了中国买家的采购意愿,此外多个进口企业的月计划采购量较去年有所增加。”金联创天然气分析师吕娜表示,中国最大LNG液厂产能500万方/天的湖北黄冈液厂停机检修,在一定程度上利好LNG的进口量。湖北黄冈LNG液厂资源主要流入湖北、湖南、江西、河南、安徽等地,与华南、华东、华北地区有共同的辐射区域。

“8月国内需求增长也在一定程度上支撑了LNG进口增长。”吕娜表示,陕蒙地区由于天气好转,车用需求回升;华东地区在8月份

城燃补库需求增加;华南地区电厂需求强劲,均导致8月LNG进口量高于7月。

数据显示,8月中国进口气态天然气340万吨,比去年同期上涨8.0%。“由于7月份中国进口哈萨克斯坦气态天然气仅为1.3万吨,而8月恢复对其的进口量,进口量为82.58万吨,导致8月进口气态天然气出现较大的波动。”吕娜表示,8月份,全国普遍高温,居民及城市用电需求大幅增加,导致燃气发电需求大幅增加。此外,华东、华北地区由于海气价格上涨的支撑,而局部地区下调管道气价格,导致管道气经济性显现,部分城燃用户及工业用户纷纷切回管道气气源,导致管道气进口量较上月有所增加。

吕娜认为,2020年9月中国天然气进口量将小幅下滑,但10-12月进口量将稳步上涨。据金联创数据监测显示,9月LNG进口量约为548.1万吨,与8月相比窄幅下滑,其次西伯利亚力于9月15日至9月22日进行常规性检修,气态天然气进口量将有所下滑。而未来3个月,冬季采暖需求有所增加,故10-12月中国天然气进口量仍将继续增加。据新华网

拍卖公告

定于2020年10月20日上午10:30时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa123.org.cn/)公开拍卖现代有机农业所位于独贵塔拉镇8栋温室蔬菜大棚基地,建成日期2012年,占地面积约15亩,起拍价776157元,有保留价。1.竞买人应在本公告网上拍卖会日期截止前现场踏勘标的,查阅内多评报【2020】第0456号资产评估报告,并主动向杭锦旗现代有机农业综合开发有限责任公司咨询,自行了解标的可能涉及的相关法律法规及规定;报名竞买人须实地踏勘标的,确认标的的现状、面积及相关费用,自愿承担因上述原因导致的一切后果和法律责任。2.竞买人需自行对标的竞买资格进行确认,并自行判断由此产生的全部后果,包括费用、风险和损失,买受人是否满足大棚所在地相关政府管理部门政策规定的其他条件,自行确定。查看标的联系人:白光明 电话:15332856875 有意竞买者请携带有效证件及缴纳5000元保证金至鄂尔多斯市联兴拍卖有限责任公司;账号:820470122000000002604;开户行:杭锦旗农村信用合作社;缴保证金及报名、展示时间:2020年10月13日至2020年10月19日15时止以到账为准,在标的所在地。另:同时在上午10时拍卖12年400亩丰田普拉多蒙 KLM363 车,起价33万,14年A6奥迪康K791T 车,起价20万。咨询电话:13947701115

拍卖公告

受委托,我公司将对以下标的进行网络公开拍卖,具体公告如下:一、拍卖标的1.高新技术产业园区63套商铺租赁权拍卖(三年);(商铺详情详见鄂尔多斯市公共资源交易中心网站中鄂尔多斯市保障性住房建设管理办公室高新技术产业园区商铺、乌兰木伦河南岸商铺租赁权拍卖公告)二、拍卖时间及地点时间:2020年10月27日8:00,限时竞价时间5分钟。(具体标的的拍卖时间详见鄂尔多斯市公共资源交易中心网站)地点:鄂尔多斯市公共资源交易中心网络拍卖平台(http://ggzyjy.ordos.gov.cn/)三、标的展示时间及地点时间:2020年10月13日至2020年10月26日15:00地点:康巴什新区四、竞买须知1.本次拍卖为网络拍卖,不设现场拍卖。2.拍卖标的的具体详情及保证金收取标准,详见鄂尔多斯市公共资源交易中心网站。五、保证金交纳方式及截止时间竞买者请于2020年10月26日15:00前(以审核通过时间为准)将竞买保证金缴纳至:开户单位:鄂尔多斯市公共资源交易中心综合管理办公室;开户银行:1.中信银行股份有限公司鄂尔多斯康巴什康宁路支行;账号:3115610043715724413 行号:302205027587;2.鄂尔多斯银行股份有限公司东胜支行;账号:047701012000346187 行号:313205000010;3.兴业银行股份有限公司鄂尔多斯伊金霍洛支行;账号:594040100100002682666666 行号:309205804041六、联系方式联系人:赵军电话:18047776670 0477-3845298 鄂尔多斯市正恒拍卖有限责任公司 2020年10月13日

资本缺口待补 银行再迎发债高峰

刚刚过去的9月,商业银行二级资本债发行火爆,单月发行规模超过此前八个月总和。WIND 数据显示,9月上市银行共成功发行二级资本债2400亿元,今年1至8月上市银行二级资本债发行规模累计为2380亿元。值得注意的是,国有大行成为发债“大户”,中国银行、建设银行、工商银行三家银行9月二级资本债发行总额均超600亿元,此外建行还有1600亿元在路上。

分析人士认为,国有大行大规模发债补血,除疫情因素和让利实体经济的影响外,也与满足全球系

统重要性银行新一轮TLAC(总损失吸收能力)监管要求密切相关。9月30日,央行、银保监会发布《全球系统重要性银行总损失吸收能力监管办法(征求意见稿)》,与国际监管要求接轨,将对全球系统重要性银行实施总损失吸收能力监管要求。同日发布并实施的还有《关于建立逆周期资本缓冲机制的通知》,明确逆周期资本缓冲比率初始设定为0,不增加银行业金融机构的资本管理要求。

目前我国只有工、农、中、建四大国有银行被纳入全球系统重要性银行(G-SIBs)名单,TLAC监

管要求的实施,无疑将进一步显著加大四大行资本补充的压力。国信证券研报称,综合多家机构的测算,2025年达标前四大行的TLAC资本缺口总计约在2万亿至3万亿元左右,各家银行未来5至8年每年的缺口约在1000亿元左右。

中小银行今年以来也面临强烈“补血”需求,包括永续债、二级资本债等资本补充工具发行今年增长迅猛,虽然单笔规模较小,但已成为中小银行补充资本的重要工具。今年以来,银行发行二级资本债已达43只,发行规模达4486.80亿元,加上即将于近期陆

续发行的工行、承德银行及惠州农商行,年内发行规模将突破5000亿元。永续债方面,2019年全年发行数量不过16只,今年至今,银行已发行23只永续债。

业内人士表示,今年以来银行按监管要求加大了对实体经济以及中小微企业的支持力度,贷款规模增加较多,需要通过资本补充来保证充足的资本金。在让利实体经济背景下,大多数银行依靠内生性资本补充有一定难度,通过永续债、二级资本债以及其他方式的外源性资本补充成为首选。

据新华网

住房公积金异地互认互贷成趋势

近日,长江中游城市群省会城市武汉、长沙、合肥、南昌与“观察员”城市黄石、岳阳、九江、黄冈、株洲、抚州、咸宁、湘潭、宜春,以及宜昌、荆州、孝感、鄂州、天门、仙桃、潜江共20个城市共同签署《长江中游城市群住房公积金管理中心合作公约》,就发展住房公积金异地个人贷款业务,拓宽住房公积金异地互认互贷互贷范围等达成了共识。

长江中游城市群住房公积金合作起步于2014年,在各城市的紧密协作下,合作的广度和深度不断拓展:“朋友圈”越来越大,已由先前的4个省会城市扩大到如今的20个城市;业务范围也越来越广,已由先前的异地缴存互认拓展到今天的互认互贷、异地转移接续、信息核查共享等。

湖北省住建厅副厅长金涛介绍,城市间的住房公积金互认互贷等合作,彰显了住房公积金制度的住房保障功能,顺应了人才等要素的有序自由流动需求,促进了房地产等行业的资源高效配置和市场深度融合,有力推动了长江中游城市群的区域经济快速发展。

近年来,省市间的公积金合作并不鲜见。8月20日,上海市、浙江省、

江苏省、安徽省住建部门共同签署了《长三角住房公积金一体化战略合作框架协议》,三省一市的公积金管理部门将率先从9个方面开展合作,包括长三角跨地区购房信息互查、长三角地区异地贷款证明信息互认、在长三角生态绿色一体化发展示范区试点统一购房提取业务政策等。

除了信息互认,今年8月份,宁波市还提出,在当地合法稳定就业并按规定缴纳社会保险的,在上海、浙江、江苏、安徽三省一市缴纳的社保在在申请落户宁波时可累计纳入该市缴纳年限。今年9月份,成都市与攀枝花市签订协议,形成住房公积金互认互贷共识。

今年4月份,根据川渝两地住建管理部门签订的合作备忘录,双方将推进建立两地互认互贷等七大机制,推动两地公积金一体化发展,并在开展行政执法联动等4个方面合作,推动两地形成住房公积金领域执法司法联动机制。9月28日,川渝两省市住房公积金管理(服务)中心及下属机构设立川渝住房公积金一体化绿色通道,相关负责人表示,这是打造住房公积金一体化发展标准服务窗口的具体实践,将进一步提升缴存职工满意度



资料图片

和体验感。

2019年12月30日,粤港澳大湾区住房公积金信息共享平台上线启动,大湾区内异地使用住房公积金不再需要提供原所在地公积金缴存证明,可一次完成办理。短短几分钟,就能够办理好佛山缴存公积金转入广州公积金中心的手续。

易居研究院智库中心研究总监严跃进说,建立公积金跨区域转移接续和互认互贷后,在一个城市群或者合作关系省市之间,在外地工作的人想要在户籍所在地买房,可以将在外地缴存的公积金用于本地购房,这

在过去是无法实现的。

业内人士普遍认为,异地之间的公积金合作,特别是实现公积金互认互贷,对于实现城市群各城市之间的协同发展有着重要意义,实现了便民利民,有利于促进城市间的人才流动和区域一体化发展。

不过,需要提醒的是,在一个城市群内某地缴存公积金,并不代表就获得了在该城市群其他城市的购房资格。除了互认互贷外,购房者要跨区域使用公积金,首先必须在所在城市拥有购房资格。

刘琪

充分发挥“育苗”作用 年内84家新三板公司登陆A股

上市公司是资本市场的基石,提高上市公司质量是推动资本市场健康发展的内在要求,也是新时代加快完善社会主义市场经济体制的重要内容。日前,国务院印发《关于进一步提高上市公司质量的意见》(下称《意见》),从六个方面提出17项重点举措。

在中南财经政法大学数字经济研究院执行院长、教授盘和林看来,目前我国在规模门槛、盈利门槛等上市标准上做出了有益的尝试,下一步应当更多地考虑企业的行业、类型等差异。据东方财富Choice数据统计,截至2020年10月11日,今年以来,从新三板摘牌成功登陆A股的企业

有84家。

盘和林表示,全国中小企业股份转让系统、区域性股权市场等都是我国多元化资本市场结构的重要组成部分,它们存在的最大意义是为了满足多样化企业的多元融资需求,让每一个时期、每一个类型的企业都能找到合适的融资渠道。同时,发挥这些市场

的作用不仅能够满足企业的融资需求,还能够成为A股市场的重要“蓄水池”,借助资本市场的力量培育有增长潜力、有良好成长前景的企业早日登陆A股市场。“目前为止,《意见》提到的三个市场为A股市场培育了大量的优秀上市企业,起到了很好的“育苗”作用。”盘和林说道。刘琪

呼和浩特市经济技术开发区沙尔沁工业区总体规划环境影响评价公告

(一)规划概要 规划名称:呼和浩特市经济技术开发区沙尔沁工业区总体规划 规划地点范围:呼和浩特市经济技术开发区沙尔沁工业区位于呼和浩特市南,距市区绕城高速9km,距南二环1.9km。规划范围为土默特左旗沙尔沁镇镇域范围,北至沙尔沁镇与玉泉区接壤处、西至沙尔沁镇与土默特左旗接壤处、南至盛乐工业园区北边界、东至沙尔沁镇与和林格尔县接壤处,即原土默特左旗沙尔沁镇镇域范围,规划范围总面积202km²。 主导产业:以生物科技、装备制造为主导产业,以新能源新材料、信息产业、农副产品加工及其配套产业为支柱产业,以现代物流、金融技术服务、进出口及保税贸易服务业、新型农业为辅助产业,适度发展轻纺产业,禁止发展精细化工、禁止发展发酵类生物产业。(二)环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径 环境影响评价征求意见稿全文的网络链接:呼和浩特市经济技术开发区官网;查阅环境影响评价征求意见稿纸质报告书的方式和途径:呼和浩特市经济技术开发区管委会查